
12 Οκτωβρίου 2021

Ισχυρός σεισμός 6,3 Ρίχτερ νότια της Κρήτης – 
Kατέρρευσε εκκλησάκι στον Ξηρόκαμπο Σητείας
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ισχυρή σεισμική δόνηση 6,3 Ρίχτερ σημειώθηκε στις 12:24 το μεσημέρι, 
με επίκεντρο στα 23 χλμ ανατολικά της Ζάκρου στην Κρήτη, σύμφωνα με 
ηλεκτρονική καταγραφή του γεωδυναμικού Ινστιτούτου στην Αθήνα. 

Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα, ο σεισμός ήταν μεγάλης διάρκειας, με 
αποτέλεσμα να προκληθεί έντονη ανησυχία, ενώ τo Ευρωμεσογειακό 
Ινστιτούτο δίνει την έντασή του στα 6,4 ρίχτερ.

Σύμφωνα με την αυτόματη ενημέρωση του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου, το 
εστιακό βάθος εντοπίστηκε στα 8,2 χιλιόμετρα, με επίκεντρο στο θαλάσσιο χώρο 
νοτιοανατολικά της Ιεράπετρας (μεταξύ Ιεράπετρας και Ζάκρου).

Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες από το Cretalive.gr, κατέρρευσε το 
εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου στον Ξηρόκαμπο Σητείας.
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Με εντολή του αρχηγού της Πυροσβεστικής, αντιστράτηγου Στέφανου 
Κολοκούρη όλες οι δυνάμεις στην Κρήτη είναι σε ετοιμότητα.

Ο σεισμός έγινε ιδιαίτερα αισθητός σε όλα τα νησιά της Δωδεκανήσου και κυρίως 
σε Κάσο, Κάρπαθο και Ρόδο.

Ακολούθησε στις 12.40 νέος σεισμός εντάσεως 4.0 R, με επίκεντρο 6 
χιλιόμετρα ΝΑ της Ζάκρου και εστιακό βάθος μόλις 5 χιλιόμετρα, ενώ 
κατά τις 14:00 σημειώθηκε μικρό τσουνάμι στις παράκτιες νότιες 
περιοχές της Κρήτης μεταξύ Ιεράπετρας και Ζάκρου, σύμφωνα με το 
γνωστό σεισμολόγο Γεράσιμο Παπαδόπουλο. 

Όπως είπε στην εφημερίδα ΑΝΑΤΟΛΗ ο Δήμαρχος Ιεράπετρας Θεόδωρος 
Καλαντζάκης, οι υπάλληλοι βγήκαν ανάστατοι στους δρόμους, εγκαταλείποντας 
τα γραφεία τους για λόγους προστασίας.

Στην ερώτηση αν υπάρχει ένδειξη ή πληροφόρηση για ενδεχόμενο τσουνάμι, 
απάντησε ότι ο παραλιογράφος που έχει εγκατασταθεί στο λιμάνι δεν έχει τέτοια 
ένδειξη, ούτε υπάρχει σχετική πληροφορία… Ούτε ζημιές είχαν αναφερθεί μέχρι 
πριν λίγο.

Το θέμα χειρίζεται η υπεύθυνη αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Μαρία 
Ρουμελιωτάκη.

Όπως αναφέρει το Cretalive.gr, σύμφωνα με τον δήμαρχο Σητείας, Γιώργο 
Ζερβάκη, από την ισχυρή σεισμική δόνηση προκλήθηκαν ζημιές. Όπως λέει ο ίδιος, 



ακόμη και το δημαρχείο έχει εμφανίσει ρωγμές από την ισχυρότατη σεισμική 
δόνηση.

Στο μεταξύ, οι επιπτώσεις και οι μετασεισμικές δονήσεις μετά τον φονικό σεισμό 
των 5,8 Ρίχτερ στο Αρκαλοχώρι δεν έχουν ακόμα καταλαγιάσει. Μάλιστα, τις 
πρώτες 10 μέρες καταγράφηκαν 750 μετασεισμοί.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΟΑΣΠ, Ευθύμη Λέκκα, ο σημερινός σεισμός δεν 
συνδέεται με την έταιρη μεγάλη σεισμική δόνηση προ εβδομάδων στο Αρκαλοχώρι.

Ο καθηγητής εξήγησε ότι πρόκειται για έναν επιφανειακό και αβαθή σεισμό, που 
έγινε αισθητός σε μεγάλη έκταση στην Κρήτη, τα Δωδεκάνησα και την ευρύτερη 
περιοχή.

Σύμφωνα με τον κ. Λέκκα, το επίκεντρο του σημερινού σεισμού είναι 80 χιλιόμετρα 
μακριά από αυτόν του Αρκαλοχωρίου και προέρχεται από διαφορετικό κέντρο.
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